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Материалы, инструменты для работы 

 Для работы вам понадобится двойной (95 м/50 гр) или одинарный 

(190 м/50 гр; вязать в две нити) твид Soft Donegal  от Donegal Yarns. 

Общий вес готового изделия в 1 размере около 600 гр. Можно также 

использовать любую альтернативную пряжу с мериносом и/или 

альпака в составе, при условии попадания в указанную далее 

плотность. Перечень альтернативной пряжи в Приложении 1. 

Не имеет значения, будет ли это двойной твид или одинарный – расход будет 

одинаковым, только одинарный надо вязать в две нити. 

Советы! Если есть выбор тот или другой твид в нужном вам оттенке, делайте выбор в 

пользу двойного хоты бы для основного цвета, так как двойной твид не косит в процессе 

работы. Одинарный в две нити будет косить, но после стирки и блокировки полностью 

выравнивается. 

Если вяжете одинарный в две нити, вяжите из одного мотка – одну нить берите из 

середины мотка, другую - с внешней стороны. Таким образом, когда будете вязать 

жаккард, всего мотков будет меньше. Также можно заранее скрутить в один моток 

двойной твид. 

Для работы используем 5 цветов. Ниже (стр. 4) приведен расход на 1 

размер. 

Точное количество по граммам заранее предсказать невозможно, так как все зависит от 

вашей плотности, желаемой длины (можно регулировать). Пряжу для жаккарда брать 

всегда необходимо с запасом и остатки неизбежны.  

 Три пары круговых спиц на леске 80 и 30-35 (для горловины) см. 

Номер спиц подбирается индивидуально. Я вяжу свободно и 

выбираю для работы № 6,0 - это основная пара спиц для лицевой 

глади и жаккардового узора. Также понадобятся спицы на 1,5 

размера меньше основных для наборного ряда, на 0.5-1 меньше 

основных - для резинки. Мои три пары: № 6.0 основные; 4.5 для наборного ряда, 

резинки планок и горловины; 5.0 для резинки на рукавах (на туловище по желанию можно 

выбирать между 5.0 и 5.5). Я вяжу не плотно, вероятнее всего в качестве основных спиц 

вам подойдет номер 6.5. Учтите, что в  рукаве по кругу плотность становится выше, 

поэтому для вязания рукава можно брать спицы на 0.5 размера больше тех, на которых 

попали в мою плотность прямыми и обратными рядами (в образце). 

 Пуговицы (диаметр около 22 мм), крючок, отделочная тесьма 

(ширина 27-33 мм, без блеска: лен, синтетика или хлопок), маркеры. 
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Образец и ВТО 

Для начала работы 

свяжите не маленький 

образец лицевой гладью 

поворотными рядами. 

Например, 25 петель на 30 

рядов. Можно больше, но 

не меньше, иначе он не 

будет информативным. 

Желательно использовать для 

образца основной цвет, так 

как толщина пряжи в разных 

оттенках и партиях может 

немного отличаться. 

На фото слева: салатовый 

образец до стирки, другие – 

после влажно-тепловой 

обработки (ВТО). 

 

Теперь надо провести ВТО образца. Обработка должна максимально 

повторять процесс стирки, который потом пройдет готовый джемпер. 

Используйте только средства для стирки шерсти (прекрасно 

подходит мыло с ланолином для шерсти, которое часто продается в 

магазинах пряжи; небольшой кусочек можно натереть на терке и 

засыпать в отделение для порошка в стиральной машине). 

Добавляйте минимум моющего средства, так как чем его больше, 

тем сильнее будет усадка. Одной-двух столовых ложек жидкого 

моющего средства на барабан стиральной машины будет достаточно. 

Итак, два способа проведения ВТО: 

- вручную. Стираете руками при температуре 40 ºС (производитель 

Donegal Yarns рекомендует ВТО при температуре воды 40 ºС для полного 

смывания пропитки воском, которым обработана эта пряжа), 

ополаскиваете несколько раз до полного вымывания моющего 
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средства, отжим без полоскания можно произвести в стиральной 

машине на 600 оборотов; 

- в стиральной машинке на режиме «Шерсть». Так как процесс 

стирки в стиральной машине с отжимом проходит интенсивнее, 

можно проводить ВТО при температуре 30ºС. Отжим 600-800 

оборотов.  

После стирки разложите ваш образец на горизонтальной 

поверхности, дайте высохнуть естественным путем без 

искусственного подогрева, без блокировки. Желательно повторить 

стирку еще раз, для более достоверных данных. 

Моя плотность: 15 петель х 21 ряд в 10 см. 

Последовательность работы 

Сначала вяжется джемпер по кругу снизу вверх (можно оставить вариант 

джмепера), затем перед разрезается на две полочки, края 

обрабатываются планками, горловина – кеттлевкой. 

 

1. Рукава. 

2. Туловище. 

3. Сборка. 

Кокетка. 

4. Росток. 

5. ВТО 

6. Разрезаем 

полотно. 

7. Планки и 

горловина. 

8. Повторное 

ВТО. 
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Размерная сетка 

Модель представлена в 2 размерах, что связано с симметричным 

распределением узора в кокетке относительно будущих 

планок/центра. 

 1 2 

ОГ груди, см* 82-92  94-104 

ПОГ (полуобхват готового 

изделия, см* 

54 62 

*данные действительно при попадании в оригинальную плотность. 

В рамках одного размера итоговый результат можно регулировать 

не только плотностью, но и ВТО. Например, если вы хотите 

получить меньшую ширину готового изделия, вяжите немного 

плотнее: 16 пет. в 10 см и, наоборот, чтобы увеличить итоговые 

параметры изделия, вяжите немного свободнее, т.е. 13-14 пет. в 10 

см. 

Если вы находитесь между размерами, рекомендую брать больший 

(при оригинальной плотности), т.к. вы всегда сможете немного 

свалять и уменьшить изделие из мериноса при помощи повторной  

стирки или нескольких. Не вяжите впритык! 

Если ваш обхват груди больше 104 см, берите смело второй размер и 

вяжите свободнее. Например, если ваша плотность будет 13 пет. в 10 

см, вы получите ПОГ уже 72 см, а не 62 (при плотности 15 пет в 10 см). 

Рукава 

Пожалуйста, смотрите видео к данному разделу: 

- о наборе петель при помощи вспомогательной нити»: https://youtu.be/rAZFtdD7cc8 

 

- как вязать узор и делать протяжки так, чтобы потом полотно не 

стянуло: https://youtu.be/U8_wNkl4Xys 

- снимаем вспомогательную нить наборного ряда: https://youtu.be/9Z5JtwbLTas 

 

https://youtu.be/rAZFtdD7cc8
https://youtu.be/U8_wNkl4Xys
https://youtu.be/9Z5JtwbLTas
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Условные обозначения: 

 
Лиц. Лицевая 

Изн. Изнаночная 

Пет. Петля 

Нак.пр. (в 

полой 

резинке) 

Накид прямой 

Нак. Накид 

Приб. 

влево** 

 

Прибавка  

с наклоном 

влево 

Приб. 

вправо** 

Прибавка с 

наклоном 

вправо 

 

 

**видео, как сделать 

прибавки с наклонами вправо 

и влево (для 2 размера): 
https://youtu.be/wiwkYWNUC50 

 

Рукава вяжутся снизу вверх по кругу способом Мэджик луп или 

чулочными спицами. Также для вязания основной части рукава 

после манжеты подойдут укороченные спицы (10 см) на леске 30 см. 

Цветом №2 при помощи спиц для наборного ряда наберите 

половину от общего количества петель на манжету, т.е 22 пет.  

После набора повесьте маркер, замкните вязание в круг и начните 

вязать первый ряд, в котором вы удвоите количество набранных 

петель при помощи накидов. 

1 ряд: *1 нак.пр./лиц.*  

2 ряд: *из нак. предыдущего ряда провязать изн./лиц. снять с нитью 

за работой* 

3 ряд: *изн. снять с нитью перед работой/лиц.* 

https://youtu.be/wiwkYWNUC50
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4 ряд: *изн./лиц. снять с нитью за работой* 

5  ряд: = 3 ряд. 

Перейдите на спицы для резинки. Обнуляем счет рядов для резинки 1х1. 

Вяжите 15 рядов резинки 1х1.*Изн., лиц.* повторять до конца ряда. 

После резинки перейдите на основные спицы (либо спицы на 0.5 больше 

основных, т.к. плотность по кругу часто выше, чем прямыми и обратными рядами, как в 

образце и чем меньше окружность, тем может быть выше плотность, т.е. на рукавах 

количество пет. в 10 см может быть больше, чем на туловище). Далее вяжем все 

ряды лицевыми. 

В первом ряду после резинки необходимо прибавить 12 пет. 

Сделайте прибавки примерно через равное расстояние. Например, 

через каждые 3-4 пет. (чередуйте). Теперь на спицах 56 пет. (для 

обоих размеров). Провяжите еще два ряда лицевыми цветом №2 

(итого 3 ряда после резинки) и начинайте далее вводить новые 

цвета, согласно схеме жаккардового узора (стр.10). 

Раппорт узора на рукавах равен 8 пет. в ширину, повторяется 7 раз 

(выделен жирной рамкой на схеме рукава) х 20 рядов в высоту. 

Будьте внимательны, начало ряда на рукавах не с начала раппорта узора! 

Схема читается снизу вверх справа налево. 

После завершения жаккардового узора вяжите основным цветом 45 

рядов для среднего роста 165-170 см. При попадании в мою 

плотность по высоте и ширине вы получите рукав длиною 40 см 

после ВТО. Этой длины будет вполне достаточно с учетом 

удлиненной кокетки (21 см в 1 размере, регланная линия – 29-30 

см), то есть рукав будет спущен. В данном отрезке рукава длину 

можно подрегулировать под свой рост и пожелания. Учтите этот 

момент и корректируйте длину под себя. 

Нескольким участницам тестирования показалось, что этой длины рукава не будет 

достаточно, девочки их удлиняли дополнительно, в итоге после нескольких стирок 

готового изделия разрезали, убирали лишние ряды, сшивали трикотажным швом, 

возвращая его тем самым к исходной схеме (представлена ниже). 
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Размер 2 отличается от 1-го наличием 4 прибавок в части после жаккарда. 

Прибавки делать по две за ряд: в начале ряда после 1 лиц. приб. вл., в конце – 

за 1 лиц. до маркера приб. впр. 
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Протяжки и подхваты в жаккардовом узоре 

  
После того, как манжета рукава 

резинкой 1 х 1 (цвет 2) готова, сделаны 

12 прибавок и провязаны 3 лицевых 

ряда, начинается жаккардовый узор. 

Возьмите нить цвета 3, завяжите ей 

свободный узел вокруг рабочей нити за 

пару пет. до маркера начала отсчета 

рядов и начинайте вязать узор по 

схеме на стр. 10. 

Первый ряд узора будет начинаться с 

четырех пет. цветом 2. При помощи 

указательного и среднего пальцев 

правой руки смело делаем большую 

провисающую протяжку для того, 

чтобы полотно в месте жаккардового 

узора после стирки не стянуло.  

Далее начало раппорта: *одна пет. 

цветом 3/семь пет. цветом 2* х 6 раз, 

одна пет. цветом 3, три пет. цветом 2. 

Все последующие 19 рядов жаккарда  

вяжем по схеме узора. 

  
Готова первая свободная протяжка. 

Она должна провисать, не быть 

натянутой. Это особенно важно для 

рукава, так как часто по кугу наша 

платность вязания становится выше итак, 

а с жаккардом основание рукава может 

вовсе стянуться, тогда вы не получите 

пышной после манжеты формы, как было 

задумано изначально. 

Если протяжка имеет длину более 5 

пет., необходимо делать подхваты, 

чтобы она не провисла по изнаночной 

стороне. Для того, чтобы сделать 

подхват, просто перехватите ее 

рабочей нитью примерно в середине 

отрезка (в данном случае 7 пет). 

Например, в 1 ряду я делаю подхват 

через каждые 3 пет, а в следующем 

ряду буду их делать через каждые 4 

пет. от начала каждого раппорта, 

чтобы места подхватов не находили 

друг на друга***. 
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Важно! В отрезке с подхватом, не 

должно быть растянутых петель, т.е. 

две петли, между которыми находится 

подхват по изнанке, визуально 

одинаковой высоты (наблюдение на 

основании многих работ новичков 

показывают, что в этом месте часто 

растянутые петли, что выглядит 

неаккуратно и заметно и после ВТО). 

Два ряда жаккардового узора готовы. 

Продолжайте вязать по схеме. 

Подхваты делаем только там, где 

протяжка больше, чем на 5 пет. (цвет 4 

в рядах 3-4; цвет 1 в р. 5-6; цвет 4 в р. 

7-8; цвет 5 в р. 9-10; цвет 3 в р. 11-12; 

цвет 5 в р. 19-20). 

*** Не важно, делаете ли вы подхват сверху или снизу, обычно я чередую таким 

образом, чтобы нити/мотки не путались. Для этого, необходимо чередовать 

сверху/снизу на протяжении ряда. 
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Туловище 

Туловище вяжется по кругу снизу вверх. Сначала мы вяжем 

джемпер, который в конце работы (после объединения рукавов с 

туловищем, кокетки и ростка) разрежем в месте стика**** и получим, 

таким образом, две полочки по переду, т.е. кардиган. 

****технический отрезок в части жаккардового узора, предназначенный для разрезания 

полотна и закрепления крайних у разреза петель. Стик состоит из 5 петель в обоих 

размерах. Внутри стика нарушается раппорт узора. 

 

Начинайте вязать по схемам переда и спинки на свой размер (стр. 

18-21) и описанию в таблице с фото ниже. 

Схемы туловища читаются снизу вверх справа налево. Если вяжете не кардиган, а 

джемпер (не планируете разрезать), то вместо стика в общей схеме вам необходимо 

подставить  7 пет. раппорта (последняя пет раппорта – отображена на схеме рядом со 

стиком по правой полочке).  Для удобства ориентации на схеме красной линией 

обозначено место, где висит ваш маркер начала отсчета рядов. Начинайте вязать от 

красной линии (маркера) сначала по схеме переда, затем переходите на схему спинки, 

снова вяжите справа налево пока не дойдете до завершения ряда. После завершения 

резинки, развесьте маркеры, которые выделят по переду стик и будущие полочки. 

Прибавок в туловище нет. Обратите внимание!!! Раппорт узора относительно стика 

отображен зеркально. Количество петель на туловище: 

 1 размер, пет. 2 размер, пет. 

Кардиган 158  182 

Джемпер (не разрезаете) 160 184 



14 
 

 

  
Для наборного ряда используйте тот 

же набор петель, который применяли 

для рукавов (описание по рядам на стр. 8-

9), цвет 2. Для набора можно 

воспользоваться спицами на 0.5 больше, 

чем использовали для манжеты, если 

хотите более прямой силуэт без сужения 

книзу. Если вяжете кардиган, наберите 

½ от общего числа петель окружности 

туловища: 

1 размер – 79 пет. (итого 158 пет.); 

2 размер – 91 пет. (итого 182 пет.). 
Если вяжете джемпер (не разрезаете): 

80/92 пет. соответственно. 

После завершения полого наборного 

ряда, количество петель удвоилось. 

Теперь можно удалить 

вспомогательную нить – это позволит 

равномерно распределиться петлям по 

окружности спиц. 

  
Для резинки 1х1 смените спицы на 

больший номер (оставьте тот же номер, 

которым вязали резинку манжеты 

рукава, либо на 0.5 больше, если 

хотите более прямой силуэт). 
Совет! Для удобства и повышения 

скорости вязания можно ставить левую 

спицу на 0.5 размера меньше, чем правую – 

рабочую. 

Провяжите 15 рядов резинки 1х1. 

После этого перейдите на спицы для 

основного полотна и вяжите 3 ряда все 

лиц. 
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Расставьте 3 маркера в сторону по ходу 

вязания от основного маркера: 

1 размер – 37 (будущая левая 

полочка),5 (стик),36 (будущая правая 

полочка), 80 пет. (спинка); 

2 размер – 42, 5, 43, 92 пет. 
Если вяжете джемпер, повесьте один 

маркер через 80/92 пет. Это можно 

сделать и в самом конце туловища перед 

снятием подрезов, главное наличие 

основного маркера начала отсчета рядов. 

Начинайте вязать жаккардовый узор. 

Узор начинается от основного маркера 

по переду на ваш размер (красная линия 

на схемах, стр. 18-21). Вяжите, смело, 

делая большие провисающие 

протяжки. 

  
Маркерами выделен стик. Не важно, 

каким образом вы распределяете 

порядок чередования цветов (и их 

количество) в стике. Я беру в начале 

стика цвет, который был расположен 

дальше всего от него, чтобы не 

образовывалась слишком длинная 

протяжка. Когда идет чередование цветов 

1/1 – протяжек не делаю, когда вяжу 3 

цвета за ряд – делаю небольшие протяжки 

того цвета, который подхватываю в стике 

1 раз (5 пет не делится на 3, поэтому один 

из цветов в этом отрезке вы провяжите 

всего раз, другие два цвета – по два). 

Стик. Изнанка. Обратите внимание на 

большие протяжки! 
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Помните про подхваты. Мы делаем их, 

когда длина протяжки составляет 6 и 

более пет.  

Готов первый ряд жаккардового узора. 
Раппорт нарушается только в месте 

стика. 

  
Вводите новую нить путем 

обвязывания вокруг рабочей нити за 

пару пет. до основного маркера либо за 

бугорок пет. по изнаночной стороне. 

Стик на 3 цвета. 

  
Протяжки и подхваты. Неоднородные, кривые и разные по 

высоте петли в жаккарде из 

оригинальной пряжи - это нормально! 

Не пытайтесь их подтягивать. Все 

станет красиво после ВТО. 
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Вяжите по схеме на свой размер до 

конца узора. 

После завершения жаккардового узора 

идет часть полотна по кругу основным 

цветом. В этом участке можно 

добавлять количество рядов под свой 

рост и пожелания. Я вязала 43 ряда на  

рост 167 см. После ВТО длина моего 

кардигана составит 60 см. 
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Сборка. Кокетка 

Итак, готовы туловище и два рукава, которые теперь необходимо 

объединить перед началом вязания круговой кокетки. При сборке 

частей надо сопоставить узор (уголки) по низу рукавов и туловища с 

раскладкой узора будущей жаккардовой кокетки. Вам помогут 

схемы на стр. 18-21, где отображен джемпер целиком. 

 

Сопоставляем уголки узоров по низу и верху. Красной линией выделен отрезок (стик), на 

месте которого появятся в дальнейшем планки. Узор относительно этого отрезка 

отображен зеркально. На фото джемпер после ВТО. 

Также для лучшего восприятия смотрите, пожалуйста, видео: 

https://youtu.be/sh5FMrCUV00 

Сбрасываем на вспомогательные нити открытые петли подрезов 

туловища и рукавов:  8 (1 размер)/12 (2 размер) пет. х 4 (подреза 

всего: два ну туловище и по одному на рукав). Оставшиеся петли 

идут в кокетку, считать их и выделять отдельно части при сборке не 

надо. Вам надо только отметить место начала отсчета рядов: спинка 

https://youtu.be/sh5FMrCUV00
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слева (место объединения спинки и левого рукава) и стик (его 

отмечаем просто строго напротив стика по низу переда). 

После сборки, начинаем вязать жаккардовую кокетку не сразу, а 

провязываем 3 ряда (до 5) по кругу основным цветом, затем 

начинаем узор. Количество рядов до начала кокетки зависит от 

вашего роста, размера и объема груди. Кокетка состоит из 40 (1 

размер)/ 45 (2 размер) рядов. Высота кокетки в 1 размере (3 ряда + 

40 кокетки = 43 ряда) составляет 23 см до ВТО; 21 см – после. Во 

втором размере для высокого роста можно увеличить количество 

рядов до начала вязания жаккарда до 5. Итого получится 5 + 45 

рядов = 50 рядов высота всей кокетки до начла ростка. 

Для вязания самой жаккардовой кокетки после объединения и сопоставления 

узора будет удобнее воспользоваться не общей схемой, а схемой одного 

раппорта (стр. 24). 

В кокетке у стика по левой полочке (представляйте изделие на себе) 

красным прямоугольником выделено место, где нужно быть 

внимательной – там нарушается узор для симметрии рисунка 

относительно будущих планок. 

Всего на протяжении всей высоты кокетки у вас будет 5 рядов с 

убавками в каждом раппорте, т.е. за такой ряд количество петель 

будет сокращаться на количество раппортов на всей окружности: 29 

(1 размер), 31 (2 размер) пет. Ряды с убавками: 

1 размер 2 размер 

13, 20, 31, 34, 38 15, 23, 34, 37, 42 

 

Белая клетка на схеме в указанных рядах  означает, что петля от 

предыдущего ряда в этом месте провязывается вместе со следом по 

ходу вязания (слева) петлей как две вместе с наклоном вправо (фото 

в таблице на стр. 26).  
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Схема раппорта кокетки 
1 размер 2 размер 
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Раскладываем все три части перед 

собой, подрезы предварительно 

сброшены (однако, может понадобится 

корректировка при стыковке узора по 

низу и верху, см. общую схему, т.е. 

центр подреза нужно будет сдвинуть в 

ту или другую сторону). Маркер 

начала отсчета рядов будет на спинке 

слева. 

Прежде, чем начать собирать части на 

одни спицы, просчитайте узор на 

кокетке и сопоставьте его с узором 

внизу на рукавах и туловище – сведите 

уголки. Для удобства я проложила шов 

от низа уголка на рукаве до верхней 

точки – петли, которая придется на 

пику уголка внизу кокетки. Можете 

для этого просто воспользоваться 

маркером. 

  
Вешаем маркер начала отсчета рядов, 

начинаем вязать основным цветом без 

узора левый рукав. В местах 

присоединения рукавов к туловищу 

подтягиваем нить.  

Объединили туловище с рукавами, 

подрезы сброшены. Вяжем по кругу 

несколько рядов основным цветом. 
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Место стика. Не забывайте чередовать 

в нем нити разных цветов поочередно. 

Относительно стика узор кокетки 

отображен зеркально в обе стороны к 

плечам. 

Помните про очень свободные 

протяжки! Не стягивайте кокетку! 

  
Вяжем до убавок. Убавка провязывается как две вместе с 

наклоном вправо.  

  
Провязаны 2 пет. вместе (20 ряд, 1 

размер). 

Ближе к завершению кокетки будьте 

внимательны, чтобы не нарушить 

симметрию узора по будущим 

полочкам, узор на которых должен 

быть отображен зеркально. 
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Росток 

Перед тем, как приступить к вязанию ростка поворотными рядами, 

сделайте дополнительные убавки для сужения горловины (см. 

таблицу ниже). 

Далее смотрите, пожалуйста, видео вязания ростка и закрытия горловины: 

https://youtu.be/xBpHJ56lSJk  

  
Вы завершили вязание круговой 

кокетки. Количество петель еще 

слишком большое для отделки 

горловины. Необходимо сделать 

дополнительные убавки. 

Убавляем одну петлю на два раппорта, 

т.е. провязываем *2 вместе лиц. с 

наклоном вправо/4 лиц.* - повторять до 

5 пет. перед стиком. 
Если вяжете джемпер, продолжайте этот 

ритм убавок до конца ряда. 

  
Относительно стика убавки нужно 

расположить зеркально в обе стороны. 

Крайний раз перед стиком делаем 

убавку за 5 пет. до него, вяжем стик, 5 

пет., 2 вместе лиц. и далее 

продолжаем по раппорту: 4 лиц./ 2 

вместе лиц. с наклоном вправо – до 

конца ряда. 

Развешиваем маркеры по схеме. В обе 

стороны от стика к плечам вешаем по 3 

(по 4 для 2 размера) маркера.  

https://youtu.be/xBpHJ56lSJk
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Расстановка маркеров. 

 
Если вяжете джемпер, вам необходимо 

выделить центральную петлю переда, 

отсчитать от нее в обе стороны по 4 

пет. (т.о. выделить  центральный 

отрезок итого в 9 пет.), а далее развесить 

по 3 (4 на 2 размер) маркера через каждые 

4 пет. как на рисунке.  

На рисунке схема разворотов на 1 размер 

(для размера 2 можно добавить еще 2 доп. 

ряда). Синим цветом отображены изн. 

ряды, зеленым – лиц. Начинаем вязать 

укороченными поворотными рядами от 

основного маркера по изнаночной 

стороне все изн. до маркера, который 

находиться за 4 пет. до стика, затем 

разворачиваемся, делаем нак. и вяжем 

все лиц. до зеркально расположенного 

маркера по левой стороне (4 пет. до 

стика). Снова разворот, нак., вязать по 

изнанке, остановиться за 4 пет. до 

предыдущего разворота и т.д. – каждый 

ряд короче предыдущего.  

После каждого разворота, начиная с 1 ряда у основного маркера, делаем нак. В 

ряду 2 (лицевом) нак. у основного маркера необходимо спрятать под следующую 

по ходу вязания пет., т.е. провязать 2 вместе лиц. Далее вяжите по схеме 

разворотов  и/или видео до закрытия. В ряду закрытия (лицевом по кругу) 

прячем все нак.: 

 по левой стороне до стика – под следующую за никидом пет. (нак. и пет. как 

две вместе, нак. остается спрятанным на изнаночной стороне); 

 по правой стороне после стика – под пет., идущую перед накидом. 

Закройте петли подрезов трикотажным швом. При необходимости 

смотрите видео закрытия подрезов (из моего МК joy_cardigan): 

https://youtu.be/in2ctuClixE 

Готов джемпер, который в дальнейшем будем разрезать, чтобы 

получить кардиган (если вязали без стика, разрезать не планировали, 

переходите к видео «Отделка горловины» на стр. 33). Однако, прежде чем 

разрезать и перейти к планкам, изделие необходимо сначала 

постирать, чтобы оно дало окончательную усадку и будущие планки 

не стали сборить. 

Постирайте ваш джемпер тем же способом, которым стирали 

образец. Рекомендую стирать в стиральной машинке, режим 

https://youtu.be/in2ctuClixE
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«Шерсть» (и только!), 30 градусов (либо 40, как рекомендует производитель, но 

учтите, что усадка будет тем больше, тем выше температура), отжим 600-800 

(чем больше, тем сильнее усадка, но не более 800) с добавлением небольшого 

количества (1-2 ст. ложки) моющего средства и столько же 

кондиционера (по желанию). Если после высыхания вас не устроит 

посадка, джемпер еще можно изменить в размере: постирать снова 

для дополнительной усадки или добавить/убрать недостающие в 

длину ряды в части основного полотна. 

Внимание!!! Стирать второй раз еще влажное изделие категорически не 

рекомендую, если нет цели его сильно подвалять. 

Блокируйте (фиксируйте иглами) изделие в части кокетки во время 

высыхания на горизонтальной поверхности, сушите без подогрева. 

Вам необходимо придать правильную форму кокетке (форму 

плечиков, она не должна быть треугольной или конусообразной) – 

растягивайте ее в ширину, расправляйте рукава, чтобы они были 

одинаковой длины и ширины. Если вязали из одинарного в две 

нити твида, выравнивайте и фиксируйте полотно в 

противоположную сторону от той, в которую оно косит. 

До ВТО После ВТО 
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Планки, горловина и отделка 

Если после ВТО длина изделия вас устраивает, можно приступать к 

закреплению петель и протяжек стика, разрезанию полотна, 

вывязыванию планок и отделке горловины (в указанной 

последовательности). 

Исключительный случай! Я никогда бы не рекомендовала вам этого делать, но одна из участниц 

тестирования столкнулась с проблемой: джемпер никак не уменьшался в размерах, полотно не 

отстирывалось, протяжки не склеивались. У нее был оригинальный твид, но купленный в Европе, 

размотанный в пасмы. В чем было дело сказать сложно, с таким ранее я не сталкивалась, но за 5 

стирок при 40 градусах и отжиме 1000, джемпер минимально изменился в размерах, протяжки 

совсем не скрепились. В таком особенном случае, было решено дать ему последний шанс (иначе 

только распускать, потому что он был очень большой) -  постирать его на режиме «Быстрая 

стирка» с заброшенными в барабан вместе с джемпером полотенцами, моющим средством, 

кондиционером на 40 градусов,  отжим 1000. Только после этого получилось его уменьшить и 

привести к оригинальной плотности. 

Если вяжете из оригинальной пряжи, учтите, что твид садится в 

высоту и почти не изменяется в ширину. Это значит, что, если после 

вывязывания планок вы решите немного посадить ваше изделие, 

оно может уменьшится в длину, а горизонтальные планки останутся 

неизменными и будут длиннее самого джемпера. Поэтому вяжем 

планки только после того, как добились окончательной усадки и 

желаемой длины! Впереди еще одна стирка – по готовности планок 

и горловины, чтобы сравнять отстиранное полотно с отделкой. 

Закрепляем стик, разрезаем полотно 

Перед тем, как разрезать в центре стика джемпер, петли протяжек 

необходимо закрепить при помощи крючка и вспомогательной нити 

тамбурным швом. Идеально для вспомогательной нити подойдет 

одинарный твид, если у вас нить двойная, то можно разделить на 

две равные одинарные нитки. Если вязали из другой пряжи, можно 

взять любую тонкую нить, отлично подойдет носочная. Контрастным 

цветом работать будет удобнее. Использовала крючок #3.0. 

Выбирайте тот номер, который подходит вам. Контролируйте 

натяжение нити, чтобы шов не стягивал будущие планки. 

Смотрите видео, как закрепить петли стика и разрезать полотно: 

https://youtu.be/YqcPWudD74c 

 

https://youtu.be/YqcPWudD74c
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Стик состоит из 5 пет., выделите 

их маркерами. Проложите 

цепочку между 1 и 2 столбиком 

стика и 4 и 5. 3-ий столбик – 

центральный, по центру этого 

столбика будет разрезаться 

полотно. 

Убедитесь, что тамбурный шов по 

изнанке закрепляет все 

протяжки. Продолжайте шов от 

нижнего края изделия до 

верхнего, не смещаясь между 

столбиками. Затем повторите то 

же действие между 4 и 5 

столбиком. 

 

Когда укрепляющие швы были 

готовы, я разрезала полотно. Если 

вы вяжете из оригинальной 

пряжи, после стирки (возможно 

нескольких) волокна  нитей у вас 

должны были между собой 

немного склеиться, полотно можно 

разрезать строго по центру 3-ей 

петли стика. Этого укрепления 

будет достаточно. Пожалуйста, 

смотрите фото на стр. 35 для того, чтобы 

видеть итоговый вариант отделки. На этом 

этапе до разрезания вам надо решить, 

будете ли вы делать дополнительное 

укрепление. 

Однако если вы вяжете из другой пряжи (особенно скользкой) и/или есть 

ощущение, что петли не надежно закреплены, можно дополнительно 

подстраховаться (я этого не делала; в тесте также большинство 

участниц делали только по одной цепочке, которая фиксирует протяжки 

насквозь). Для дополнительного укрепления вам снова понадобится крючок и 

вспомогательная нить, проложите две дорожки из столбиков без накидов 
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(учтите, что закрепится только внешняя часть полотна, протяжки 

фиксирует тамбурный шов). Смотрите фото участницы тестирования в 

таблице ниже  и  видео, как сделать укрепление https://youtu.be/p6C2urMyi5o 

  
1) Двигаясь снизу вверх 

прокладываем правую дорожку из 

столбиков без накида, провязывая 

вместе левую стенку второй петли 

и правую стенку третьей петли. 

2) Двигаясь сверху вниз – левую 

дорожку, провязывая вместе левую 

стенку третьей петли и правую 

стенку четвертой петли. 

Проложены сначала два тамбурных 

шва (обязательно!) между первым и 

вторым, четвертым и пятым 

столбиками стика, затем две 

дорожки из столбиков без накидов. 
Порядок создания дорожек не принципиален 

и его можно поменять: снизу вверх –  

сначала правую дорожку, затем сверзу вниз 

– левую (как на видео). 

  
Аккуратно разрезаем полотно снизу доверху ровно по центру 3-ей петли 

стика, между дорожками из столбиков, не задевая их. 

https://youtu.be/p6C2urMyi5o
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Планки и горловина 

Для лучшего понимания посмотрите, пожалуйста, следующие видео к этому 

разделу: 

- левая планка https://youtu.be/BpIJpc_oFjM 

- правая планка https://youtu.be/YUQvbMPb-z0 

- кеттлевка горловины https://youtu.be/B7f7q2TnHxU 

  
Спицами для резинки (мой #4.5) 

поднимите пет. планки из 

протяжек между крайним 

столбцом стика и премыкающем 

к нему столбцом полочки в 

соотношении: 3/1 (3 пет. из 

каждого ряда/один пропускаем). 

Вяжем по описанию ниже 

(первая и последняя пет. – 

кромочные, в начале ряда снять, 

в конце – изн.): 

1 ряд: все изн. по лиц. стороне 

(имитация шва). 

Далее 7-8 рядов (3.5 - 4 см) 

вязать резинку 1х1, таким 

образом, чтобы по лиц. стороне 

предпоследняя пет. внизу 

планки была лиц., последняя – 

кром. 

Полая резинка: 

4 ряда вязать только лиц., изн. 

снимать с нитью перед работой. 

Повторите тот же набор с правой 

планкой. На ней будут отверстия 

под пуговицы. Сделайте их в 

цетнральном ряду резинки 1х1. 

https://youtu.be/BpIJpc_oFjM
https://youtu.be/YUQvbMPb-z0
https://youtu.be/B7f7q2TnHxU
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Планки готовы, приступайте к отделке горловины кеттлевкой. 

Поднимите петли нитью цвета 2, номером спиц, которым закрывали 

полую резинку (мой #4.0). Начинайте набор с правой планки из 

каждой петли на протяжении ряда до конца левой планки. 

1 ряд (внешняя часть): все изн. по лицевой стороне. 

Перейдите на спицы, которыми вязали резинку планок (# 4.5 у 

меня). 

2-3 ряд (внешняя часть): лицевая гладь по лицевой стороне изделия. 

Повторите ряды 1-3 для изнаночной стороны изделия. 

4 ряд: попарно объедините петли внешней и внутренней частей 

кеттлевки в одну раппортом резинки 1х1. 

5-6 ряды: резинка 1х1. 

7-10 ряды. Полая резинка (вязать все лиц., изн. снимать с нитью 

перед работой).  

Закрыть полую резинку трикотажным швом. 

 

Отделка отворота и стирка изделия. 

Если вы делали дополнительное укрепление, то вполне вероятно, на 

этом внутреннюю отделку можно завершить и не пришивать 

отделочную тесьму, если внешний вид по изнанке вас устраивает. 

Можно также дополнительно приметать нитью для шитья отворот. 

Если же вы не делали доп. укрепление, необходимо аккуратно 

приметать отделочную тесьму по краям полочек с изнаночной 

стороны, чтобы скрыть отворот. Все три варианта описаны ниже с 

фото. Также, смотрите, пожалуйста, видео, которое содержит все 

дальнейшие полезные советы от исправления ошибок в узоре до пришивания 

тесьмы и сушки изделия: https://youtu.be/s5JIo4Ivpng 

 

https://youtu.be/s5JIo4Ivpng
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Отворот с дополнительным 

укреплением цепочкой без 

накидов никак не зафиксирован. 

Отворот приметан хлопковой 

нитью за край дорожки без 

накидов к планке. 

  
Отворот закрыт отделочной лентой, закрепляющие дорожки без 

накидов в данном случае не делаются, чтобы не создавать 

дополнительное утолщение. Однако прежде, чем пришивать тесьму 
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к такому отвороту, его надо обметать швейной ниткой при помощи 

иголки либо крючка дорожкой без столбиков и постирать (видео на стр. 

34). Стирайте после такой манипуляции смело! Только после стирки 

можно нашивать отделочную тесьму, иначе есть вероятность, что она 

начнет сборить, если ваше изделие сядет после стирки. Выбирайте 

понравившейся вам способ! 

 

Теперь надо сравнять отстиранное полотно кардигана и еще не 

стираных планок и горловины. Активно трите руками со средством 

для стирки шерсти планки и горловину (прекрасно подойдет мыло с 

ланолином для стирки шерсти), чтобы они прошли более активную 

ВТО, чем сам кардиган. После полного высыхания, отделочную 

тесьму надо наметить по краям полочек портновскими булавками, 

приколов снизу доверху от планок (начальную точку у планки 

выбираете сами: в диапазоне от дырочек под пуговицы на правой 

планке до первой петли стика) к центру полочек, приметать края 

тесьмы вручную. 

 

Ваш кардиган готов!  

 

 

Приложение 1 

Варианты альтернативной пряжи от магазина Или-Или (https://ili-

ili.net/). Промокод Ireland дарит скидку 7% новым покупателям и 

+5% к карте – постоянным клиентам.  

Наименование Состав Метраж 

LANDLUST ALPAKA MERINO 100 

LANA GROSSA 

50% шерсть мерино, 50% 

альпака бэби 

50 гр = 100 м. 

ALTA MODA ALPACALANA 

GROSSA (плотность отличается от 

оригинальной, можно вязать 2 

размер, чтобы получить параметры 

1-го) 

90% бэби альпака, 5% 

шерсть мерино, 5% 

полиамид 

50 гр = 140 м. 

SUPREME MERINO 

KATIA 

45% меринос 45% акрил 

10% альпака суперфайн 

50 гр = 75 м. 

SUPER MERINO 

KATIA 

50% меринос, 50% акрил 100 гр = 125 

м. 

 

  

https://ili-ili.net/
https://ili-ili.net/
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Приложение 2 

Работы участниц тестирования МК Ireland cardigan 
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Сверху вниз слева направо: Аня (@annabelka_), Оля (@oluayut), Вика (@belman_viki), 

Светлана (@_lana.frost_), Настя (@knit.dream.relax), Оля (@pawmazingwool), Екатерина 

(@warm_story_knit), Софья (@na_kruchke_hm), Ольга (@olga_semenov), Наталья 

(@natalia_I_knitting). 

 Хочу выразить отдельную благодарность за предоставленный фото- и видеоматериал 

(укрепление стика дорожкой без накидов и разрезание полотна) Ольге @pawmazingwool и  

Анастасии @knit.dream.relax. 

Вика  @belman_viki вязала джемпер из альтернативной пряжи, скользкого мериноса, 

который разрезать без опаски мы побоялись, так как пряжа совсем не сваливалась и 

волокна не скреплялись после ВТО. Поэтому в процессе работы было решено вязать 

джемпер. Виктория использовала пряжу Merino от Infinity (100 м./50 гр.). Расход на 

размер 2: цвет 1(белый) 300 гр., цвет 2 (серо-голубой) 200 гр., цвет 3, 4, 5  (коричневый, 

бежевый, зеленый) примерно по 70 гр. каждого; 

Благодарю вас за покупку моего МК! Надеюсь, вы остались довольны проделанной 

работой! Чтобы вместе с другими вязальщицами я могла порадоваться за ваш 

результат, отмечайте, пожалуйста, свои работы по данному МК  общим хэштегом 

#ireland_cardigan. 

Спасибо за уважительное отношение к интеллектуальной собственности и 

нераспространение данного материала на просторах интернета! 
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Настя @knit.dream.relax  также вязала не из оригинальной пряжи 1 размер. Для своей 

работы она использовала пряжу Lana Gatto Ascot в две нити (120  м./50 гр.), состав: 57% 

шерсть, 18% альпака, 18% вискоза). Общий вес 745 гр. Расход: цвет 1 – 405 гр., цвет 2 – 

191 гр., цвет 3 – 52 гр., цвет 4 – 40 гр., цвет 5 – 57 гр. Основные спицы № 6.5. 

 


